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Vážení přátelé,  
spolupracovníci,  
kolegové,
další vydání RUBIKONOVIN, které tentokrát 

mapuje to nejdůležitější z dění v naší organi-

zaci za měsíc duben, k Vám přichází ve zbrusu 

novém kabátě. Rádi bychom tak spolu s Vámi 

oslavili 20. narozeniny RUBIKON Centra. 

Ano, je to tak! Naše organizace pomohla prv-

nímu klientovi už v roce 1994 a nový kabát 

pro RUBIKONOVINY je samozřejmě jen začátek 

narozeninových oslav. Ale nepředbíhejme. Vše 

se včas dozvíte. V úvodu tohoto vydání Vám při-

nášíme krátké ohlédnutí, ale i vizi budoucnosti 

naší organizace tak, jak ji vidí spoluzakladatelka 

a ředitelka RUBIKON Centra v jedné osobě. 

Přejeme Vám hezké čtení.
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03ROZHOVOR S ŘEDITELKOU ANEB CO BYLO  

A CO BUDE

Mgr. Dagmar Doubravová je spoluzakladatelkou 
RUBIKON Centra, ve kterém působí od jeho vzniku 
v roce 1994. Podílela se na zavedení unikátního 
modelu romského mentoringu do české justice, 
který byl oceněn v roce 2009 v soutěži inovativ-
ních projektů v oblasti trestní justice Crystal of Jus-
tice, vyhlášené Evropskou komisí a Radou Evropy. 
Je odbornou garantkou kognitivně behaviorální-
ho programu pro mladistvé klienty v České repub-
lice, který realizuje RUBIKON Centrum od roku 2004 
podle vzoru švýcarské Probační služby kantonu 
Curych. Podílí se na realizaci a supervizi projektů. 
Působí jako lektorka komunikačních dovedností 
a supervizorka v oblasti podpory neziskových or-
ganizací. Je členkou Rady pro probaci a mediaci 
– poradního orgánu Ministerstva spravedlnosti ČR 
a členkou poradního orgánu hejtmana Středočes-
kého kraje – Pracovní skupiny prevence kriminality. 
Zastupuje neziskový sektor za ČR v EJJO (European 
Juvenile Justice Observatory).

Její pohled na dvacet let činnosti 
RUBIKON Centra Vám přináší násle-
dující krátký rozhovor.
Jak hodnotíte těch uplynulých 20 let práce RUBI-
KON Centra, šla byste do toho znovu?
Řízení neziskové organizace v České republice je 
velmi náročné. Ve srovnání s jinými evropskými ze-
měmi, kde jsem měla možnost poznat podmínky 
fungování obdobných organizací našeho zaměření 
například v oblasti financování, to máme stále hod-

ně těžké. Díky tomu jsme se ale hodně naučili. Troufám 
si říci, že fungujeme velmi profesionálně, dbáme na 
efektivitu, naučili jsme se vyhodnocovat rizika důleži-
tých strategických rozhodování. Podařilo se nám najít 
velmi kvalitní zaměstnance, kteří jsou naším největším 
bohatstvím. A to i díky zdravému prostředí v organiza-
ci a cílenému investování do jejich vzdělání a rozvoje. 
Naše úspěchy jsou postavené na mimořádné pracovi-
tosti všech zaměstnanců, udržované a posilované mo-
tivací stále zažívat ty drobné úspěchy našich klientů, 
kterým jsme mohli v jejich životních příbězích pomoci.

Jaké jsou podle Vás největší úspěchy za dobu exis-
tence RUBIKON Centra?
Za největší úspěch považuji vybudování značky naší 
organizace, která je po celou dobu spojená s kvalitou 
poskytovaných služeb, proaktivitou a orientací na hle-
dání řešení v oblastech, kde to jiní již vzdali. V nepo-
slední řadě si velmi cením hodnot, které v organizaci 
sdílíme a které nás charakterizují. Kromě výše uvedené 
poctivosti a pracovitosti je to také pokora, která nás 
vždy vedla ke spolupráci s jinými subjekty a umožnila 
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04ROZHOVOR S ŘEDITELKOU ANEB CO BYLO  

A CO BUDE

nám se od nich mnoho věcí naučit. Nejdříve 
jsme usilovali o rozvoj sociální práce v trest-
ní justici, což bylo završeno institucionalizací 
státní Probační a mediační služby v roce 2001. 
Dále jsme se zaměřili na podporu a rozvoj této 
nové organizace a alternativních trestů v ČR. 
V dalším období jsme se začali věnovat ino-
vativním přístupům, které fungují v zahraničí, 
a úspěšně jsme ověřili jejich účinnost v našich 
podmínkách. Takovým příkladem dobré praxe 
jsou Romský mentoring nebo kognitivně be-
haviorální programy pro mladistvé i dospělé 
pachatele, např. PUNKT (Průšvihy Už Nedělám, 
Kámo. Tečka.), Motivační program ZZ (Získej za-
městnání). V posledních čtyřech letech jsme se 
hodně věnovali dluhovému poradenství a legis-
lativním změnám v oblasti předluženosti, jsme 
iniciátorem vzniku Aliance proti dluhům. Nejno-
vější oblastí našich aktivit je pracovní poraden-
ství – jejich výsledkem je založení Pracovní agen-
tury RUBIKON, která zprostředkovává práci lidem 
se záznamem v Rejstříku trestů. 

V loňském roce se RUBIKON Centrum díky této služ-
bě stalo hrdým vítězem Národní ceny kariérového 
poradenství, kterou každoročně vyhlašuje Centrum 
Euroguidance při Domu zahraničních služeb pod 
záštitou Národního poradenského fóra.

V čem spatřujete největší posun Vaší organizace 
od SPJ z roku 1994 k RUBIKON Centru roku 2014?
Asi v cestě od studentské iniciativy, která fungovala 
několik let na dobrovolnické bázi, k organizaci, která 

zaměstnává 33 kmenových zaměstnanců a dalších 200 
externistů a poskytuje každý rok kvalitní služby více 
než 2000 klientům. Naše služby prokazatelně výrazně 
snižují riziko recidivy našich klientů, čímž nejen šetříme 
peníze daňových poplatníků, ale také fakticky přispívá-
me k bezpečí ve společnosti.

Co jsou největší výzvy, ale také problémy vaší sou-
časné existence?
Největší výzvou pro nás vždy bude učinit ta správná 
strategická rozhodnutí v oblasti poskytování služeb, 
s ohledem na zajištění jejich financování, udržení 
efektivity i přiměřené míry inovace a rozvoje těchto 
služeb. Výzvou je samozřejmě i získávání nových za-
městnavatelů, kteří budou ochotni to s našimi klienty 
zkusit. A co se týče samotné práce s klienty, pak to 
bude určitě nábor a výběr těch, kteří jsou skutečně 
motivováni změnit svůj osud tak, aby zmínění za-
městnavatelé byli se svými novými pracovníky na-
prosto spokojeni.

Kam se bude RUBIKON Centrum v nejbližší budouc-
nosti ubírat?
RUBIKON Centrum má největší potenciál v oblasti ino-
vací, vždy jsme dokázali vybrat zajímavá řešení pro-
blémů spojených s vysokou mírou recidivy v České 
republice, čímž jsme přispívali ke snižování kriminality. 
V této oblasti máme, myslím, určitě stále co nabídnout 
nejenom klientům, ale i organizacím ze státní sféry, 
případně místním samosprávám. Bezesporu zajímavá 
budoucnost čeká RUBIKON Centrum také v souvislosti 
s rozvojem naší sociální firmy, o které hovořil v minu-

lém vydání RUBIKONOVIN náš kolega Radovan Hlavá-
ček. Opět se jedná o inspiraci zahraniční praxí, a já tam 
vidím značný potenciál.

Děkujeme za rozhovor a přejeme RUBIKON Centru 
dalších nejméně dvacet úspěšných let v pomáhání 
druhým změnit svůj osud.
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05Z AKTIVIT NAŠÍ PRACOVNÍ AGENTURY

Nový rozměr 
Pohovorů nanečisto

Rozlehlá moderní prosklená konferenční míst-
nost ve 2. patře budovy renomované nadnárodní 
společnosti udělala nejen na kandidáty Pracov-
ní agentury RUBIKON velký dojem. V pátek 25. 4. 
2014 se totiž Pohovory nanečisto poprvé konaly 
mimo domácí prostředí RUBIKON Centra, konkrét-
ně v prostorách společnosti IBM, která se své hosti-
telské role ujala přímo dokonale. 

Po půl desáté ráno se u devíti stolů usazuje 14 za-
městnavatelů (zástupci z řad firem, neziskových 
organizací i nadnárodních korporací), kteří netr-
pělivě vyčkávají na 12 kandidátů, s nimiž povedou 
simulovaný přijímací pohovor. Ve vzduchu je cítit 
očekávání a snad i trochu napětí. Většina zástupců 
zaměstnavatelů se s osobami s trestní minulostí 
ještě nesetkala, a tak se jim hlavou honí různé myš-
lenky a nevědí, kdo přijde a co čekat. Kandidáti při-
pravující se ve vedlejší místnosti prožívají podobné 
vzrušení. Luxusní zázemí nadnárodní společnosti 
IBM, přítomnost zástupců dalších velikánů na čes-
kém trhu práce jako jsou Plzeňský Prazdroj, DHL, 
Drogerie DM, LMC a Byznys pro společnost, to je pro 
kandidáty RUBIKON Centra poměrně velké sousto. 
Ještě nikdy v takovém prostředí nebyli a tak není 
divu, že se jich zmocňuje tréma a obavy, zda budou 
schopni obstát. 

„Tak jde se na to!“, přichází se slovy koordinátorka 

celé akce Anita Homrová. Kandidáti se usazují u přidě-
leného stolu daného zaměstnavatele a první pohovor 
nanečisto může začít. Bude jich celkem šest a každý 
potrvá 15 minut. V pauzách mezi jednotlivými koly za-
městnavatelé vyplní krátký dotazník poskytující ucha-
zečům o zaměstnání zpětnou vazbu, jak si při pohovo-
ru vedli. 

První rozhovory jsou trochu rozpačité na obou stra-
nách. Kandidáti jen zřídka dobrovolně mluví o své 
minulosti a zaměstnavatelé je k tomu vybízejí zatím 
poněkud nesměle. S každým přibývajícím pohovorem 
však zaměstnavatelé i kandidáti získávají větší a větší 
jistotu a poslední pohovor si každý náležitě užívá. Ob-
čas je slyšet údiv, že už je opravdu poslední. 

Rychle to uteklo. Při závěrečné evaluaci účastníci pře-
kypují pozitivními dojmy, i když nadšení bylo patrné 
již v průběhu celé akce. Pohovory nanečisto jsou vel-
kým přínosem pro všechny zúčastněné strany – pro-
fesně i lidsky. Kandidáti si pochvalují, že jim to zvýšilo 
sebevědomí a dodalo naději, že mají šanci na pracov-
ním trhu uspět. Zase se o trochu víc přiblížili své vizi 
o novém životě a je pro ně ohromující i zjištění, že se 
tak velké firmy zajímají o tuto cílovou skupinu. Tomu 
skoro ani nemohli uvěřit. I zástupci zaměstnavatelů 
byli překvapeni – udivila je připravenost, kvalita a mo-
tivovanost kandidátů, o to víc, čím větší opak očekávali. 
„Uvědomil jsem si, že jsem měl předsudky. Myslel jsem, že 
když se dostanete na druhou stranu zákona, jste zlý, ška-
redý a hloupý. Tyto názory jsem si nyní smazal a prostě 
odcházím s tím, že jsou to normální lidi, že to není tak, že 
když někdo byl odsouzený, že ho musíme izolovat a bát se 
ho. Jednu uchazečku, kterou jsem tu potkal, bych zaměst-

nal, kdybych pro ni měl job“, prohlásil Radek Hovorka, 
finanční ředitel IBM Česká republika.

Ačkoliv zprostředkování zaměstnání není primárním 
cílem Pohovorů nanečisto, vypadá to, že by tři z dva-
nácti přítomných kandidátů mohli skutečně získat za-
městnání u dvou firem, které si je vybraly. Zde leží pra-
vý potenciál Pohovorů nanečisto, který krásně vyjádřila 
Milena Jabůrková z IBM: „Je to užitečné jak pro ně, tak 
pro nás. Nám to samozřejmě otevřelo oči a dovolilo nám 
to uvažovat, alespoň tedy mně, o zaměstnání lidí, kteří se 
vracejí z výkonu trestu.“ K tomu už není co dodat. Snad 
jen velký dík všem zúčastněným.

Pohovory nanečisto jsou realizovány v rámci meziná-
rodního projektu „Pracovní šance pro osoby opouštějící 
výkon trestu odnětí svobody“ (CZ.1.04/5.1.01/77.00267), 
který je spolufinancován z prostředků ESF prostřednic-
tvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost 
a státního rozpočtu ČR. 
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06Z AKTIVIT NAŠÍ PRACOVNÍ AGENTURY

Klienti Pracovní 
agentury RUBIKON 
dostali příležitost 
v kavárně Dismas
Již dva z našich klientů využili zajímavé pracovní 
nabídky kavárny Dismas, která se každým dnem 
otevře prvním hostům v krásném prostředí histo-
rického domu v pražské ulici Na Poříčí 37. Převáž-
ná část pracovního kolektivu kavárny je složena 
z lidí, kteří se v minulosti dostali do konfliktu se 
zákonem, avšak svoji budoucnost vidí v bezúhon-
ném způsobu života. V kavárně pak mohou získat 
cenné zkušenosti z oblasti gastronomie a péče 
o zákazníka. O tom, proč se rozhodla tento zají-
mavý projekt realizovat, nám vyprávěla Kateřina 
Plháková, která stála u jeho zrodu. „Nápad reali-
zovat projekt Dismas – kavárna bez předsudků 
vznikl z touhy dělat něco smysluplného a užitečné-
ho. Rozhodli jsme se tedy zaměstnávat skupinu lidí, 
o které se v dobrém moc nemluví, ale je na trhu práce 
nejvíce ohrožena. Tyto lidi po výkonu trestu odnětí 
svobody nikdo zaměstnávat nechce, ačkoliv se vět-
šinou jedná o lidi v produktivním věku, většina z nich 
má rodinu a děti a v životě nemají mnoho šancí. Každý 
se k nim obrací zády, což je škoda. Řekli jsme si, že to 
zkusíme a pomůžeme tím nejen odsouzeným, ale také 
potenciálním obětem trestných činů. Dáme-li práci li-
dem, kterým ji nikdo jiný nedá, snížíme tím alespoň tro-
chu riziko páchání další trestné činnosti, která mnohdy 

pramení pouze z potřeby sehnat si obživu. Proto se zro-
dila příjemná kavárna v centru Prahy, která nabízí nejen 
výbornou Fair Trade kávu, ale také domácí koláče a jiné 
dobroty.“

Těšíme se spolu s Kateřinou na skvělou kávu v kouzel-
ných prostorách kavárny a přejeme spoustu spokoje-
ných hostů!
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07KURZY RUBIKON CENTRA

Pracovní vzdělávání 
ve Vazební věznici 
Praha-Pankrác
V termínu 13. 3. až 22. 4. 2014 probíhal ve Vazeb-
ní věznici Praha-Pankrác Motivační program Zís-
kej zaměstnání (ZZ), kterého se účastnilo celkem 
14 odsouzených. Cílem Motivačního programu 
ZZ je motivovat klienty ve výkonu trestu k ak-
tivnímu řešení jejich životní situace, posílit jejich 
silné stránky a předat jim pracovně právní infor-
mace, čímž se zvyšuje jejich šance získat a udržet 
si zaměstnání po propuštění z výkonu trestu. 

Během jednotlivých setkání účastníci aktivně spo-
lupracovali a zapojovali se do aktivních částí kurzů. 
Hlavními tématy jednotlivých setkání byly: hledání 
práce, tvorba životopisu a motivačního dopisu, při-
jímací pohovor, legální a nelegální práce, jak mluvit 
o trestní minulosti a pracovně právní vztahy. 

Dále byly účastníkům podrobně představeny služby 
RUBIKON Centra na svobodě, do kterých se mohou po 
propuštění zapojit. Při zpětné vazbě hodnotili účastníci 
jako pozitivní zejména nabídku dlouhodobější spolu-
práce s RUBIKON Centrem po propuštění a témata spo-
jená s hledáním zaměstnání. 

Od 25. do 27. 4. 2014 pak proběhly tamtéž rekvalifikač-
ní kurzy, kterých se zúčastnilo celkem 19 odsouzených. 
Základní kurz pro práci s přenosnou řetězovou pilou 
a křovinořezem v délce 16 hodin absolvovalo 15 účast-
níků a Základní kurz pro práci s přenosnou řetězovou 
pilou v délce 14 hodin 4 účastníci. Kurzy byly rozděleny 
na teoretickou a praktickou část. Vedle práce s křovino-
řezem a motorovou pilou byla hlavní náplní kurzů také 
témata péče o životní prostředí, bezpečnost práce, hy-
giena a první pomoc, technologické postupy a údržba. 

Kurzy ve věznici realizovala firma Lesma pod vedením 
zkušeného lektora pana Františka Slepánka. Všichni 
účastníci úspěšně složili závěrečné zkoušky a obdrželi 
Osvědčení o absolvování rekvalifikace. Na rekvalifikač-

ní kurzy navazují pracovní dílny, v rámci kterých si od-
souzení procvičí práci s pilou a křovinořezem v praxi.

Motivační program ZZ a Rekvalifikační kurzy byly rea-
lizovány v rámci projektu Najdu si své pracovní místo 
(CZ.2.17/2.1.00/34086) spolufinancovaného prostředky 
ESF prostřednictvím Operačního programu Praha Adap-
tabilita a rozpočtu Města Prahy. 

Kurz ,,Seznamte se 
s podnikáním“
V uplynulém měsíci se v RUBIKON Centru opět usku-
tečnil kurz Seznamte se s podnikáním. Dne 11. 4. 2014 
měli naši klienti možnost dozvědět se základní infor-
mace o tom, jak se připravit na aktivity OSVČ a obecně 
na nástrahy podnikání. 

Mezi témata byl zapojen podnikatelský plán, který si 
mohli kandidáti i prakticky vyzkoušet a přiblížit se tak 
realizaci svého podnikatelského snu. Účastníci se rov-
něž dozvěděli informace, jež jsou potřeba pro zahájení 
podnikání. Například jaký je rozdíl mezi živnostmi a co 
je potřeba pro kterou splňovat. S tímto tématem byly 
spojené administrativní záležitosti, jako jsou daně, dlu-
hy a podnikání apod. Důležité informace se účastníci 
dozvěděli k povinným pojistným zálohám a také se se-
známili s formuláři, které jsou pro zahájení podnikání 
nezbytné. Každý z účastníků měl možnost prozkoumat Foto: www.vscr.cz
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08KURZY RUBIKON CENTRA

si marketingové metody a na praktickém pří-
kladu se zamyslet, která z těchto metod by byla 
pro jejich podnikání nejvhodnější. 

Součástí kurzu bylo i téma ukončení podnikání 
bez vážných následků a zanechaných závazků. 
V praktické části jsme se věnovali především 
tomu, jaký je rozdíl mezi zaměstnáním a sebe-
zaměstnáním. Cílem tohoto cvičení bylo, aby 
si všichni účastníci dovedli uvědomit rizika, vý-
hody a nevýhody těchto dvou forem výdělku. 
Kromě jiného jsme se zaměřili i na otázky, které 
se podnikání týkají, například jaký mám nápad, 
nebo v čem budu lepší než konkurence. 

Podle všeho odcházeli všichni účastníci plní do-
jmů a především se dozvěděli mnoho užitečných 
a zajímavých informací, které mohly podpořit 
a rozvinout jejich podnikatelský záměr. 

Kurz finanční 
gramotnosti a řešení 
zadluženosti pro 
mladistvé odsouzené

Na přelomu března a dubna proběhl ve Věznici Vše-
hrdy další z kurzů RUBIKON Centra, zaměřených na 
finanční gramotnost a řešení zadluženosti. Celkem 
15 mladistvých vězňů, připravujících se na propuště-
ní, se od dluhových poradkyň Květy Krčmářové a Mo-

niky Bauerové dozvědělo, jak zmapovat své dluhy, jak 
je řešit již v průběhu výkonu trestu odnětí svobody, jak 
komunikovat s věřiteli a zamezit jejich dalšímu nárůs-
tu či případné exekuci. „U mladistvých je problém, že 
pokud nemají někoho, kdo jim tyto informace řekne, 
nebo nemají rodinu, která se o ně postará, jen těžko 
se k těmto informacím dostanou a mohou své dluhy 
řešit“, říká dluhová poradkyně Monika Bauerová z po-
bočky RUBIKON Centra v Ústí nad Labem. Klientům tak 
informace z kurzu mohou pomoci začít jejich situaci 
aktivně řešit. 

Součástí kurzů je také poskytnutí nástrojů pro odpo-
vědné plánování osobních financí účastníků a návod 
na efektivní zacházení s osobním rozpočtem a jeho 
sestavení.

V závěru kurzu pak účastníci získali osvědčení o ab-
solvování a zároveň zhlédli animované filmy RUBIKON 
Centra s dluhovou tematikou. Ve stejný den pak ve věz-
nici proběhl i další kurz pro dospělé odsouzené.

Foto: www.vscr.cz
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09AKTUALITY

Vzdělávání 
zaměstnanců 
RUBIKON Centra 
pokračuje
V minulém vydání RUBIKONOVIN jsme vás infor-
movali, že se na duben chystá první část kurzů 
manažerských dovedností pro naše manažery. 
Ten se následně uskutečnil ve dnech 14. a 28. 4. 
2014. Probíraná témata zahrnovala vymeze-
ní managementu a leadershipu, role manažera 
a jeho autoritu, manažerskou typologii a zákla-
dy situačního vedení. Kolegové získali teoretické 
i praktické tipy ke své práci, které měli možnost si 
během školení i vyzkoušet. Druhý den byl vyhra-
zen praktickým tipům pro řízení času manažera 
a reflektoval konkrétní situace, které ve své denní 
manažerské praxi naši kolegové řeší.

Vzdělávací a rozvojová aktivita byla realizována v rámci 
projektu Vzděláváním ke kvalitě služeb RUBIKON Centra 
(reg. č. CZ.2.17/2.1.00/36077) spolufinancovaného pro-
středky ESF Operačního programu prostřednictvím Praha 
Adaptabilita a rozpočtu Hlavního města Prahy.

Evropský sociální fond
Praha & EU: Investujeme do vaší budoucnosti

Závěr projektu Romové 
pomáhají Romům 
Dne 30. 4. 2014 skončil projekt Romové pomáhají 
Romům, který byl hlavním finančním zdrojem pro za-
jištění realizace služby Romský mentoring v uplynu-
lých 3 letech. V průběhu projektu působilo celkem 72 
romských mentorů ve spolupráci s 23 středisky PMS 
ČR v Jihočeském, Karlovarském, Královéhradeckém, 
Libereckém, Pardubickém, Středočeském a Ústeckém 
kraji. Někteří mentoři spolupracovali také s pracovníky 
OSPOD v 5 městech ČR – v Děčíně, Milevsku, Hradci 
Králové, Pardubicích a Ústí nad Orlicí. Do projektu bylo 
zapojeno celkem 17 právních a dluhových poradců, 
kteří ve všech 7 krajích poskytovali poradenství klien-
tům mentorů, jejich rodinám i dalším příslušníkům vy-
loučených lokalit s cílem předcházet jejich ekonomické 
nestabilitě a předluženosti a zvyšovat jejich finanční 
gramotnost. Mezi další významné aktivity projektu 
Romové pomáhají Romům patří vyškolení 10 rom-

ských mentorů v Libereckém kraji, dvoudenní konfe-
rence „Romský mentoring – silné stránky a příležitosti“ 
s účastí zahraničních expertů nebo rozsáhlý průzkum 
efektivity služby Romský mentoring. 

Rádi bychom za tým RUBIKON Centra poděkovali rom-
ským mentorům, dluhovým poradcům, supervizorům, 
pracovníkům PMS ČR, sociálním kurátorům a všem 
dalším spolupracovníkům, kteří se na úspěšné realizaci 
projektu podíleli!

Projekt Romové pomáhají Romům byl spolufinancován 
z prostředků ESF prostřednictvím Operačního programu 
Lidské zdroje a zaměstnanost a státního rozpočtu ČR.
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10VZDĚLÁVÁNÍ A PLACENÉ SLUŽBY

Další vydání bulletinu
Poslední dubnový den přinesl vydání dalšího 
čísla bulletinu JAK NA DLUHY z dílny kolegyň 
zabývajících se programy k řešení zadluženosti, 
který vydáváme pro členy RUBIKON Klubu dlu-
hových poradců. 

Součástí členství v klubu je mimo jiné možnost 
čerpat 1x ročně celodenní stáž v dluhové poradně 
(Praha, Ústí nad Labem). Letošním prvním účastní-
kem byl pan Bc. Ladislav Beránek, sociální pracovník 
z Azylového Domu Naděje Praha-Radotín. Jak se mu 
den strávený u nás líbil? 

„Stáž dluhového poradenství v RUBIKON Centru pro 
mě znamenala především velkou, novou a obohacující 
zkušenost“. 

Máte-li zájem o podmínky členství v RUBIKON Klubu 
dluhových poradců, napište na e-mailovou adresu:
dluhy@rubikoncetrum.cz

Pozvánka na otevřené 
kurzy
Kurz Řešení finanční situace předlu-
žených osob I.

Kurz Řešení finanční situace předlu-
žených osob v praxi II.
V termínu 8.–10. 7. 2014

Akreditované kurzy pro sociální pracovníky, pracov-
níky v sociálních službách a zájemce o problematiku 
řešení finanční situace předlužených osob. Účastníci se 
na kurzu naučí jak se zorientovat v dluhové problema-
tice a umět poradit, na navazujícím dvoudenním kurzu 
jak poskytnout profesionální pomoc s praktickými tipy. 

Více informací ke kurzům: http://rubikoncentrum.cz/
vzdelavani-reseni-zadluzenosti.php

Hodnocení letošních 
kurzů z termínu  
25.–27. 3. 2014: 
Miroslava Dvořáková, Centrum ošetřovatelské pomoci: 
„Možnost diskuse o konkrétních otázkách jednotlivých 
účastníků.“

Bc. Filandrová Ilona, Sociální služby Chomutov: 
„Výborně připravené příklady z praxe různých dokumen-
tů (exekuce, soudní návrhy atd.). Předání všech podkladů 
včetně manuálu.“

Kateřina Kroupová, ROMODROM o. s.: 
„Maximálně spokojená, líbilo se mně propojení prvního 
a druhého kurzu. Informace se krásně usadily.“

Bližší informace ke kurzům a dalším vzdělávacím akcím 
poskytne: 

Hana Kramlová
kramlova@rubikoncentrum.cz

tel.: +420 730 158 873


